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UVHC 
UNIVERSITÉ DE VALENCIENNES Compte rendu du Conseil 
ET DU HAINAUT - CAMBRESIS des Etudes et de la Vie Universitaire 

du 22 septembre 1994 

Les Décisions 

- Approbation du compte-rendu du 16 juin 1994 

- Demande d'habilitation à délivrer le DAEU 

- Composition du groupe de travail pour le suivi de cohortes 

inscriptions : 

informations 

Selon la scolarité, le flux (nouveaux étudiants) est en baisse d'environ 3,5% en 

raison notamment de la création d'universités nouvelles dans la région Nord - Pas de Calais et du 

creux démographique. 

Travaux : 

- La rocade autour du campus sera terminée au début de l'automne. 

- Le parking de l'ILLA sera raccordé dans quelques jours à la route de Maing, ce 

qui rendra la circulation plus fluide à l'entrée du campus. 

- Le parking situé entre l'IUT et le bâtiment administratif sera fermé par une 

barrière. 
- Les travaux de terrassement pour l'extension de l'ISTV (4.500 m2) sont 

terminés. La construction proprement dite commence dans quelques jours. 

- La faculté de droit, d'économie et de gestion s'installera dans ses nouveaux 

locaux des Tertiales entre le 29 septembre et le 4 octobre. Une séance de 

rentrée solennelle aura lieu le 14 octobre. 

- Le déménagement des départements tertiaires de l'IUT du Mont Houy aux 

Tertiales est prévu pour la fin du mois de décembre. 

Formations nouvelles ouvertes cette année : 

- DESS mesure et traitement du signal 

- DESS droit des affaires européennes et internationales 

- DESS transfert de savoirs et nouvelles technologies (multimédia) 

- Maîtrise d'histoire 
- Maîtrise de français langue étrangère 

- Mention "français, langue étrangère" dans les licences de lettres et de langues 

- Préparations . au Capes d'allemand et de physique chimie 

. au Capet de génie mécanique 

- Diplômes d'université (DU) ouverts en formation continue : 

”. DU attaché commercial immobilier (bac + 2) 

. DU sciences du tourisme hôtelier, d'agences et d'affaires (bac + 2) 

. DU accoustique industrielle (bac + 3) 

- DUT en formation continue : DUT génie électrique et informatique industrielle 
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- Ingénieur en mécanique (2 options production et maintenance) par la voie de 

l'apprentissage : il s'agit de l'ouverture à l'apprentissage de la 3ème année de l'ISIV 

(Institut Supérieur Industriel de Valenciennes) nouvelle formation d'ingénieur 

créée en partenariat avec l'Union des industries métallurgiques (ISIV : 5 ans d'études 

après le bac). 

- Le DEUG lettres modernes et l'option russe du DEUG LEA ne seront pas mis en 

place par manque d'étudiants inscrits. 

- La maîtrise de sciences économiques, option économie industrielle, ne sera ouverte que 

si le nombre de candidats est suffisant. 

- Le DEUG sciences, mention "mathématiques appliquées et sciences sociales" (MASS) 

ouvrira en septembre 1995. 

Salons : 
Le "Tremplin d'automne" à Liévin aura lieu du mercredi 30 novembre au samedi 3 

décembre. Le "Tremplin de Printemps" serait concentré sur une seule journée le samedi 18 mars et 

limitée aux premiers cycles. L'information sur les seconds cycles et l'IUFM aurait lieu le jeudi 16 mars 

de 15H à 20H en même temps que les "portes ouvertes" des laboratoires et de l'école doctorale. Enfin les 

universités de l'académie et l'ONISEP ont décidé de participer au salon de "LA VOIX - L'ETUDIANT" 

(Lille, janvier 1995). 

IUFM : 
Pour le professorat des écoles on a enregistré 4.200 demandes pour 1.200 places. Le 

concours de professorat des écoles de juin 94 est très sélectif et c'est la qualité du parcours 

universitaire qui départage les candidats. C'est ainsi que des titulaires de licence lettres langues en juin 

94 n'ont pu accéder à l'entrée du l'IUFM. 

Contrat d'établissement 

Le 20 juillet à Paris le Président Claude Tournier et Jean-Pierre Bardet, directeur 

général des enseignements supérieurs ont signé le contrat d'établissement que le Conseil 

d'Administration avait approuvé lors de la séance du 12 juillet, (34 voix pour et 6 abstentions). 

En effet, suite aux négociations menées par C. TOURNIER, à la demande du Conseil 

d'Administration, le ministère avait fait de nouvelles propositions : 

- Ja dotation de fonctionnement contractuelle était passée de 2,329 millions de Francs en 

1993 à 5,83 MF en 94 et 6,82 MF en 95. 

- Un crédit de 0,5 MF avait été attribué pour le fonctionnement des nouveaux bâtiments 

des Tertiales au titre de l'année 1994. 

- La subvention correspondant à la rétribution de 30 postes administratifs et techniques 

(AITOSS) avait été sensiblement augmentée et était passée à 3 MF en 94 et à 4,5 MF pour 95, 96 et 97. 

Parmi les autres avancées obtenues, on peut noter les financements pour : 

- Le tutorat et les actions pédagogiques de soutien, 

- en formation continue, la procédure de validation des acquis professionnels et le fonctionnement du 

centre de bilan, 

- la préparation aux concours administratifs (IPAG) 

- une cellule de relations industrielles 

- l'amélioration de la vie étudiante : médecine préventive, activités sportives et culturelles, 

- l'action sociale en faveur des personnels AÎTOSS.



Diplôme d'Accès aux Etudes Universitaires (DAEU) 

L'examen spécial d'entrée à l'Université (ESEU) sera remplacé par le diplôme d'accès aux 

études universitaires (DAEU) à compter du 1er octobre 1994. Le DAEU est un véritable diplôme qui 

confère les mêmes droits que ceux qui s'attachent au succès du baccalauréat. En outre, il est homologué 

de droit au niveau IV. Le DAEU est un diplôme national de l'enseignement supérieur : la procédure 

d'habilitation est donc celle qui s'applique aux autres diplômes, l'habilitation étant délivrée par arrêté 

ministériel pour une durée maximale de 4 ans. 

Jean-Yves Lagache, responsable du DAEU, précise que l'Université délivre en moyenne 

150 ESEU par an à Valenciennes, Cambrai et Maubeuge. Il cite des exemples de diplômés qui ont bien 

réussi dans l'enseignement supérieur. Il note également la suggestion de Nicole Juhen qui souhaiterait 

qu'un module d'insertion aux études sportives (DEUG STAPS) soit intégré à l'ESEU. 

Le conseil, à l'unanimité, donne un avis favorable à la demande d'habilitation à délivrer le 

diplôme d'accès aux études universitaires. 

Questions diverses 

Les antennes 

- À Maubeuge , les constructions de l'antenne ont pris un léger retard. 

- À Cambrai, le programme immobilier se déroule selon les prévisions. 

Restaurant universitaire inauguré le 29 septembre 1994. 

- Pierre PETIT fait le point sur le DEUG histoire enseigné à Cambrai et qui devait être 

mis en place à Valenciennes cette année : actuellement, l'université de Valenciennes et du Hainaut- 

Cambrésis et le ministère étudient une solution pour éviter que des étudiants du valenciennois ne soient 

pénalisés. Pour de multiples raisons, il est difficile d'accepter que l'enseignement du DEUG d'histoire ait 

lieu uniquement à Cambrai. 

Tutorat 

Pierre PETIT constate qu'un seul institut a mis en place des actions de tutorat (accueil, 

accompagnement, méthodologie). Le bilan de ces actions est positif. ll regrette que, faute de moyens 

humains, la faculté de droit et l'institut des lettres ne se soient pas lancés dans le tutorat car c'est un 

moyen de lutter contre l'echec. Roger Torguet, qui était initialement farouchement contre cette action, a 

constaté que le tutorat était au moins autant profitable pour le moniteur (étudiant de maîtrise ou de 

DEA) que pour l'étudiant. 

Suivi de cohortes 

Chaque institut effectue des suivis de cohortes mais les indicateurs utilisés sont 

différents. Le conseil propose la création d'un groupe de travail chargé d'élaborer des outils d'évaluation 

identiques pour chaque institut. Ils pourront être exploités avec le logiciel Apogée (Application pour 

l'Organisation et la Gestion des Enseignants et des Etudiants) qui sera mis en place dans toutes les 

universités. 

Le groupe de travail serait composé de : le vice président chargé des formations et du 

suivi des étudiants, le secrétaire général, la Faculté de Droit, d'Economie et de Gestion (M. Hanna, Mme 

Licrapi}, l'institut des Sciences et Techniques de Valenciennes (M. Raviart, Melle Venant), l'Institut des 

Lettres, Langues et Arts (M. Naturel, Mme Cleuet), le service informatique (M. Lannier ou M. Avelin), 

le service information (Melle Plaisant)}, la scolarité (Mme Duvivier). | 

Cette proposition de composition du groupe de travail est approuvée à l'unanimité.



Secours d'urgence 

Roger Torguet souhaite que l'université créée un système permettant de résoudre en 

urgence (en 24 heures, voire 2 à 3 jours au maximum) les problèmes graves que rencontrent certains 

étudiants (malnutrition par exemple). 

Conseil des sports 

Le prochain Conseil des études et de la vie universitaire devra désigner son représentant 

au conseil des sports. 

Pré-professionnalisation 

Question de Monsieur Defrenne : les modules de pré-professionnalisation seront- 

ils accessibles à tous les étudiants de DEUG et de licence ? 

Les besoins réels ne seront connus que fin septembre début octobre. Il est prévu 14 

groupes d'une quarantaine d'étudiants. 

Etaient Présents : 

Personnalités extérieures : Madame Bressan, Monsieur Desvignes 

Collège A: Messieurs Defrenne, Horling, Martinache, Tahon et Torguet 

Collège B : Mademoiselle Juhen, Messieurs Deprez, Goutin, Petit, Santens 

et Waxin. 

Collège des AÎTOSS : Madame Tréfois 

Collège des usagers : Mademoiselle Tanière et Monsieur Godmez 

Membres de droit : Monsieur Mennecier 

invités permanents : Mademoiselle Plaisant, Mesdames Daum et Duviver, Messieurs 

Canonne, Fréville et Etienne. 

Invité selon ordre du jour : Monsieur Lagache 

Excusés : Madame Cromilin, Messieurs Bonaccorsi et Nicaise. 

Ont donné pouvoir : Monsieur Nicaise à Monsieur Tahon


